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QUESTION NO. 1 OBJECTIVE (MCQ) 

QUESTION PAPER-CUM-ANSWER SHEET 

CJNERAL INSTRUCTIONS 

1. The question no. 1 is objective type multiple choice questions. 
2. The first half an hour is allotted to the objective questions. 

Maximum Marks: 30 

(10) 

MARKS OBTAINED 

3. Answers of the questions are to be given in the Answer Sheet attached separately. 

4. Each question has four alternative response~. marked as G) W W (Q) You have to 
darken the •• 'the oval with black or blue pen only. For example: G) • (£) (g) 
where 'B' is the correct answer. 

5. Twelve (12) multiple choice questions of one mark each is asked, out of which the 
candidate would be required to answer any Ten (10). 

6. Please darken the ovals completely. 

7. More than one response is not permitted. 
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Q. 1 Select the most appropriate answer for each of the following cases: 

(l). Which of the following is the type of accounting? 

(A) Cost accounting 

(B) Cost gain 

(C) Capital expenditure 

(D) Capital gain 

(2). Which of the following is the rule of debit and credit of personal accounts? 

(A) Debit what comes in, Credit what goes out 

(B) Debit the receiver, Credit the giver 

(C) Debit expenses & loss, Credit incomes and gains 

(D) Debit the giver, Credit the receiver 

(3). Unpaid salary is a _____ _ 

(A)Nominal Account 

(B) Real Account 

(C) Personal Account 

(D) Capital Account 

( 4). Which account is not a personal account? 

(A)SBI bank ale 

(B) Sachin's ale 

(C) S P University ale 

(D)Depreciation ale 

(5). Which of the following is the role of the computer in accounting? 

(A) Preparation of accounting documents 

(B) Recording of transaction 

(C) Preparation of trial balance and financial statements 

(D) All ofthe bove 

(6). In tally to create any ledger from any voucher the short cut key is ____ _ 

(A)Ctrl+A 

(B)Alt+R 

(C)Ait+C 

(D) Alt+L 
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(7). Full name of ERP is ____ _ 

(A) Enterprise Resource Planning 

(B) Entrepreneur Resource Planning 

(C) Enterprise Removal Planning 

(D) Enter Resource Plan 

· (8). What is prepared by computer in order to check accuracy of records? 

(A) Trial Balance 

(B) Voucher 

(C) Balance sheet 

(D) Ledger 

(9). Which of the following is low end market accounting software? 

(A)MYOB 

(B) MAS 420 

(C) MAS 90 & MAS 200 

(D)MAS 007 

(10). Tally accounting software provides following number of groups by default to user. 

(A) 18 

(B)28 

(C)38 

(D)48 

(11). Who introduce double entry accounting system? 

(A) Monk Lu~.:a Gaise 

(B) Monk Larsen Pacioli 

(C) Monk Luca Pacioli 

(D) Monk Luca Green 

(12). Which of the following is the limitation of computer accounting system? 

(A) On line facility 

(B) Accuracy 

(C) Good for health 

(D) Dangers for health 
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ANSWER-SHEET 

Que. No. Options 
A B c D 

1. w G) 0 (Q) 

2. w cv 0 (Q) 

3. 0 cv 0 (Q) 

4. 0 G) (£) (Q) 

5. 0 cv 0 CQ) 

6. 0 cv 0 (Q) 

7. 0 G) 0 CQ) 

8. 0 G) 0 CQ) 

9. 0 G) (£) CQ) 

10. 0 cv 0 CQ) 

11. 0 G) 0 (Q) 

12. 0 G) 0 CQ) 
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